

与党同心 薪火相传

北京化工研究院 刘昌

1999年4月,按照中国石化直属机关团委的安排,我负责组织中国石化在京单位部分职工参加国庆50周年群众游行活动。来自石科院、长城润滑油等5家单位的25名职工大多数是青年人。大家在半年期间,克服各种困难集中训练,没有一个人叫苦叫累。10月1日,国庆50周年阅兵在天安门广场举行。我虽然全程参加了半年的各次集中训练,但作为基层组织者没有机会行进在十里长街上。中国石化报在头版对参加此次游行活动的情况做了报道:我院刘爱国参加了1964年、1984年、1999年的国庆游行,并且,1999年还是与女儿同时出现在游行队伍中。

后来,参与游行的一个年轻人给我讲述了他走在天安门广场上的自豪与激动。他说话时神采飞扬的样子让我记忆犹新。我在他的脸上,看到了青春的朝气,也仿佛看到了中国石化年轻一代为未来奋力打拼的样子。

21世纪初,北化院的青年骨干连续五年荣获中国石化青年创新创效奖。作为院团委书记,我负责收集整理、申报奖项。从中深深体会到中国石化为这些青年才俊搭建的广阔舞台,才使得他们如鱼得水,大显身手。21世纪已经过去了20年,现在的北化院青年的舞台更大,机会更多。

我离开共青团岗位已经十几年了,但共青团赋予我的蓬勃朝气一直充满胸怀。我也多次为人职不久的新职工讲述院史。北化院作为第五批国家工业遗产,一个个老一辈科学家的故事让我仿佛看到他们挑灯夜战的身影,一个个稚嫩的青年学子的面容让我看到了石化科技创新大业的光彩未来。

与党同心,薪火相传。我坚信,在一代代青年的接棒、传棒中,中华民族的伟大复兴指日可待。



仪征化纤青年志愿者。

奋斗的青春最美

江汉油田 艾晓慧

“艾晓慧这个小姑娘真的不错,短短一个星期的时间就能单独顶岗了,聪明能干又认真负责!”当年,原采油22队高级技师李拥是这样评价我的。

2008年,上班仅一年的我就遇到一次大考。一场50年不遇的特大冰雪灾害袭击江汉大地。雪花伴着寒风横冲直撞,割伤了脸、冻僵了手,可是我就这样站在风中、雪中,守在设备旁、管线边,看温度、核排量、做记录,认认真真对岗位负责。第一次经历作业区上产开门红庆功会时,我的脸上荡漾着喜悦的笑容。在接下来的日子里,不论是清池清罐的白天,还是巡线查漏的夜晚,我都是第一时间出现在工作现场,只为了听到那一句:“艾晓慧真不错!”

在江汉采油厂原采油22队的井场上肆意挥洒着汗水与泪水,短短三年时间,我就从采油“门外汉”成长为采油班长,还是当时唯一的女班长,爬高下低对我来说都不在话下。独创的油井现场可视化管理法还被作业区大力宣传,所管理的班组也被评为油田科学管理示范站,班内形成了人人争先进、个个当模范的良好氛围。就这样,鲜花和掌声伴随着我的青春,让我一步步走向更高的领地。

2012年,当我站在油田“十大杰出青年岗位能手”的最高领奖台时,领导找我谈心:“石油工人要会干、肯干,还要巧干,更要做高技能人才。”从那时起,《采油工》《输油工》《采油地质》等书籍就成了我的随身物品。

奋斗的青春最美,理想信念是最强大的精神力量。青年人只有脚踏实地奋斗才能成就梦想,青春之花才会更加绚丽多彩。



高桥石化青年风采。

我和我的共青团

编者按:青春孕育无限希望,青年创造美好明天。5月10日,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平总书记在会上发表重要讲话指出,新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。

为喜迎党的二十大,庆祝建团100周年,在广大石化青年中传承红色基因、传播青春正能量,集团公司团委发起“我和我的共青团”主题征文活动,团员青年、新老团干结合自身学习、工作和生活经历,讲述自己与共青团的故事,以及在新时代听党话、跟党走,建功新时代、奋进新征程的感悟体会。本版对部分作品进行展示。



西北油田青年庆祝“五四”。

将青春的汗水挥洒在基层一线

中原石油工程公司西南钻井分公司 兰凯

汽车在蜿蜒崎岖的山路上盘旋,碧绿如翡翠的嘉陵江在山脚下绕行,山顶上矗立着的高高钻塔已触碰到埋藏在地下几亿年的岩石,朴素的笑容挂在井场上每个人脸上,红工衣们干劲十足。从普光到元坝,从涪陵到威荣,从长宁到綦江,如今,站在元深1井井场上的我,在四川盆地已奋战14年。

仍记得师傅晁文学带着刚毕业的我第一次进P107-1井场时的情景,分不清钻具尺寸、认不得井控装置,瞬间就领悟了“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。放下学历的光环,虚心向长辈、专家请教现场知识,拿起书本恶补那些缺漏的知识点。一口井接着一口井,思考怎样才能让信号更好地传到地面,怎样才能更好地控制井眼轨迹,钻井速度怎样才能提起来……慢慢地,那些经验都变成了财富,让我有勇气和自信去面对更多的现场考验。

博士毕业时,导师赠言“要为中国的石油工程技术进步作出贡献”。从二叠系的礁滩相碳酸盐岩储层到侏罗系的致密砂岩储层,从海相志留系龙马溪组页岩气到陆相干佛崖、

凉高山组页岩油气,从超深井到长水平段水平井,我们的团队直面每一个技术难题。

在研究院工作时,我们是参与者,分析是什么、为什么;在钻井公司工作时,我们是战斗员,研究怎么干、落实如何干好;转变的是身份角色,不变的是我们建功新时代的信念和决心。马深1、枫1、普顺1、兴隆1-1,一口口顺利完钻的探井,奉献我们筑牢能源资源根基的智慧;东溪、自贡、宣昌、通南巴,一个个外围探区资源量得到落实,彰显我们建设中国“气大庆”的能力。

离开象牙塔,放弃研究院、扎根在基层生产一线,我一步一步把自己的身体紧贴大地,一点一点将理论与实践相结合。回望父母妻儿时,我的眼中泪;面对党旗时,我的心中有光。还记得加入共青团时的那份荣耀,还记得面对党旗宣誓时的那份庄严。如果可以选择,我依然愿做那道照亮别人的光亮。回顾过往,为我是一名石油人而荣耀,为我自己和中原铁军一道为祖国献石油而荣耀。展望未来,我们必将不忘初心、牢记使命,踔厉奋发,将足迹留在高耸的钻塔上、留在巴山蜀水间,将青春的汗水挥洒在打造世界领先洁净能源化工公司的新征程上。

走好石化青年新长征路

江苏宿迁石油 戴明明

我的爷爷是新中国第一代石化人,经历过石油大会战筚路蓝缕、战天斗地的艰辛。父亲是全县仅有的几座加油站的加油员,常常披星戴月、早出晚归。

毕业那年,父亲问我想做什么工作?我说我也要做一名石油工人。后来,我真的成为一个“油三代”。

第一次下站,我怀着“我为祖国献石油”的信念,浑身是劲儿。可一个月后,天天提枪加油的单调工作,渐渐消磨了我的热情。老站长看出了我的心思,便问我:“是为祖国献石油好,还是为客户加油好?”我想都没想地说:“肯定是为祖国献石油好。”可老站长又问:“都去献石油了,那谁来服务客户呢?”加油员虽说普通,工作意义却重大。小到百姓出行,大到社会发展,都离不开加油。做好加油员,我们每天为客户加油,更要为自己加油。”简单的一句话,让我茅塞顿开。后

来在老站长的带领下,风里来雨里去,白天加油,晚上值班。在加油站工作的两年,是身体劳累的两年,也是思想提纯的两年。

后来回到机关,我开始参加团日活动,下站帮扶、义务劳动、助力“三农”、抗疫保供……原来,眼前的路就是石化青年的新长征路,需要我们一步一步坚定而踏实地走好。做好手头的事,就是一笔一画书写万千客户的美好故事。

现如今,我有了一个新的身份——团委书记。回首百年风云,“五四”激荡的口号还未远去,党有号召、团有行动、青年有响应,“牢记嘱托、再立新功、再创佳绩,喜迎二十大”主题行动已经开始,无数石化青年被赋予了新的使命。他们坚守三尺泵房、握紧手中油枪,加好每一车油、服务好每一个客户、做好每一次营销,发挥青年突击队的先锋作用,主动投身前沿阵地,用贡献诠释自身价值,用行动绽放青春风采!

我的青春绚烂“首站”

天然气分公司 张晨辉

我崇尚把青春扎根在最基层的地方。带着这种信念,2013年毕业以后,我来到天然气分公司广西LNG项目部,开始了自己的职业生涯。

攀爬群山,背靠大海。我奔波在北海至钦州130公里的管道建设战线上,从事建设征地协调和试生产手续办理工作。记忆最深的是25岁那年,在广西LNG项目北海首站,我和16个兄弟姐妹的三个月驻站时光。

那一年,我被选为广西LNG项目第五团支部书记,因为工作需要,我带领16名平均年龄比我还小的操作序列同事进驻北海首站。

那时的首站建设尚未完成,站里没有正式电、没有厨师,也没有休闲设施。我把会做饭的青年员工集中起来进行分组,首先保障正常生活,再进行驻站工作,用美食凝聚起人心,也让我们共同感受艰难岁月中的美好和团结。不久,水、外电、网络、污水等站场试生产手续办理齐全,各类工艺设备陆续到位,首站也和这支队伍一样,焕发出前所未有的活力和朝气。

驻站期间,我同样开展了青年工作与基层维稳、团部攻坚能力提升等多个团青工作探索,也在后来形成了多项局级调研、政研成果。我经常回想起第五团支部的旗帜在北海首站飘扬的场景,回想起那段最坚定、最绚烂的共青团岁月。

2021年,在建党100周年之际,我成为了光荣的共产党员,这是党组织的信任,也是团组织的期许。背负的责任愈重,前进的道路愈宽,在不断的前行中,我和所有石化青年一样,也更深入思考着自己如何在新形势下发挥更大的作用。这一次,我要把自己扎根在行业最需要的地方,与所有的石化青年一起,坚定“我为祖国献石油”的信念,肩负“为美好生活加油”的使命,为企业高质量发展贡献青春力量。

青年是热情四射的,共青团为我们守护着赤子之心,我们也为共青团留下奋斗的痕迹。荣耀青年的篇章,成为最美好的记忆。

共青团伴我成长

安庆石化 郑国强

光阴似箭,蓦然回首,我在安庆石化已度过了20个春秋,从一个刚进厂的腼腆青年变成了一名能独当一面的生产骨干。这也是我与共青团的20年,她伴我成长,让我自信,让我进步。

记得刚进厂不久,团支部书记问我有没有兴趣干共青团的工作,当时我毫不犹豫地答应下来。从那时起,我与共青团就结下了不解之缘。共青团也给了我许多宝贵收获,让两点一线的生活变得丰富多彩,激发了我的活力。

公司团委开展的活动大多都围绕着企业安稳生产这一根主线,对我来说每一次活动都是一次学习、一次锻炼、一次提升。青年突击队是共青团的品牌、企业的生力军,为装置的安稳生产发挥着不可替代的作用。作为历届装置大检修的青年突击队成员,我感到无比自豪和荣幸。

在公司举办的授旗仪式上,每当从领导手中接过那面鲜红的突击队旗时,我感觉手中接过不仅是一份信任,更是一份责任和期待。看!检修现场那面鲜红的青年突击队旗,它插在哪里,哪里就是我们的战场。爬高塔钻地坑,加班加点,不怕脏、不怕累,为装置按节点完成检修任务扫清了一个个拦路虎。舍小家为大,不计个人得失,因为我们有个共同的名字——青年突击队。

党有号召,团有行动。在疫情防控工作中,我们团委部在作业区、区域的大力支持下,义无反顾地冲在前,成立突击队,主动请缨承担起所有进入装置人员体温测量工作。不论寒冬酷暑还是刮风下雨,我们每天都坚守在岗位。

一个正确的理想信念会使我们不再迷茫,充满动力。我有一个坚定的信念,就是要发扬共青团精神,做一名志愿者,做装置的安全卫士。

生命中耀眼的一道光

高桥石化 周蓉

我于1991年6月加入中国共青团,不知不觉已到不惑之年。回顾做团支部书记工作的那些年,有烦恼、有迷茫,更多的是快乐与感恩。

回首过往,点点滴滴,涌上心头。2001年10月,产假还未结束,我所在的车间党支部书记就打电话给我,询问我能否接任车间团支部书记的工作。那时候的我,心中充满了疑问和困惑。我是一名普通的倒班操作工,团工作对我而言是个完全陌生的领域。接任团支部书记一职,一切都是要从零学起,我能否胜任?这是一个未知数。

共青团工作涉及面广,内容也多,从思想政治学习教育到团队凝聚力建设,从接受上级各项工作安排到主动服务罐区团员青年,都是团支部书记所要考虑的问题。团支部工作的创新是关键,筹划是常态。大多数团支部书记都是青年骨干兼职,一群志同道合的年轻人聚在一起,总是能带给对方勇往直前、拼搏进取的动力。思考摸索共青团工作的特点和规律,学习如何开展不同群体的青年工作,学习如何整合罐区各方资源形成合力,让我感受到了团工作的快乐。

那一年,在团员青年的努力下,我们团支部工作得到了炼油厂团总支的肯定,特地到我们车间召开了一次团工作汇报会。我为大家介绍了车间团支部如何在工作中创新,如何增强团员青年凝聚力的工作经验。这两项工作也为我的团支部书记生涯增色不少,当年获得高桥石化公司“先进团支部书记”称号。

共青团是中国共产党的后备军,要时时刻刻跟着党走,我也积极向党组织靠拢,光荣地成为一名共产党员。

共青团的精神对我的人生观价值观产生了深远的影响。青春就该挥洒热血,创造价值,奉献才华。那枚光鲜亮丽的团徽,无疑是生命中耀眼的一道光,照亮了我前进的道路,点燃了我的梦想。